



Слава труду



6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 11 СЕНТЯБРЯ 2015 ГОДА
ПЯТНИЦА

• № 74
(6113)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

ВЫБОРЫ – 2015

13 сентября – в единый день голосования в 23 регионах страны пройдут выборы губернаторов, в 11 – депутатов законодательных органов субъектов Российской Федерации, в 25 административных центрах (столицах) субъектов – выборы депутатов их представительных органов. В этот день будут избираться сроком на пять лет и 80 депутатов в 11-ти сельских поселениях Аромашевского района.

Ждём на избирательных участках!

◆ Марина МИХАЙЛОВА

О предстоящих у нас думских выборах рассказала председатель территориальной избирательной комиссии Лариса Ильинична Платонова:

– В настоящее время мы находимся в самой активной, завершающей стадии наших мероприятий по проведению выборов депутатов местных дум. Члены избирательных комиссий разносят приглашения нашим избирателям для голосования 13 сентября. С 2 по 12 сентября в помещениях участковых избирательных комиссий проводится досрочное голосование. Согласно графику, члены избирательных комиссий дежурят на своих избирательных участках, проводят установки кабин, урн для голосования, стендов с информацией о кандидатах в депутаты, а так же уточняют списки избирателей. В эти дни каждый избиратель может прийти на свой избирательный участок, проверить есть ли он в списках, проконсультироваться, задать интересующие вопросы, ознакомиться с предоставленной информацией о кандидатах.

Лариса Ильинична заострила внимание на значимости предстоящего мероприятия. Отметила, что решение многих насущных вопросов зависит от наших местных депутатов, а кто ими станет – выбор за каждым аромашевцем.

– Может некоторые люди счи-

тают, что работа депутата не нужна, не даёт необходимых результатов. Могу заверить, что это не так, – рассуждает председатель территориального избиркома. – В каждом сельском поселении есть достаточное количество вопросов местного значения, при решении которых возникает много спорных моментов, но благодаря тому, что наши избранники являются неравнодушными людьми, владеющими информацией изнутри, принимаются необходимо правильные решения. Например, помню важный вопрос выбора символики Аромашевского района (герб, флаг), который состоялся два года назад. Было бурное обсуждение. Неоднозначным было принятие решения, депутаты большинством голосов его утвердили. В итоге имеем значимые герб и флаг Аромашевского района в соответствии с геральдическими канонами, которыми будут гордиться наши дети и внуки.

– Призываю всех наших избирателей 13 сентября прийти на свой избирательный участок и отдать голос за своего кандидата, который в дальнейшем будет принимать активное действие в решении местных вопросов, – в заключении добавила председатель территориальной избирательной комиссии Л. Платонова.

Остается добавить, что в день выборов работники культуры порадуют земляков праздничными концертами.

ПОДПИСКА – 2015

Уважаемые читатели!



С 1 сентября стартовала подписная кампания на I полугодие 2016 года, в том числе и на газету «Слава труду». Стоимость подписки не изменилась: на шесть месяцев – 419 руб. 64 коп., на три – 209 руб. 82 коп., на месяц – 69 руб. 94 коп.

Те, кто хочет быть в курсе всех событий, происходящих в районе, – оставайтесь с нами!

Прогноз погоды

Информация о погоде предоставлена ИА «Метеоновости»

www.meteonovosti.ru

Воскресенье		Понедельник		Вторник		Среда	
ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
+2°	+13°	+4°	+14°	+6°	+13°	+5°	+14°
757 мм	756 мм	760 мм	761 мм	761 мм	761 мм	763 мм	763 мм
86 %	93 %	98 %	65 %	94 %	73 %	98 %	70 %
2 м/с 3	4 м/с 3	3-10 м/с 3	5 м/с 3	2 м/с 3	3 м/с 3	2 м/с 3	3 м/с 3

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Битва за урожай



• Заместитель генерального директора ООО «СТАСагро» С.А. Долин: «Вот этот новый арочный склад, в который будет засыпано зерно уже нынешнего урожая, собрала буквально за неделю бригада из трёх человек».

С наступлением погожих осенних дней сельхозпроизводители района приступили к массовой уборке урожая. На редкость ненастная погода ушедшего лета доставила им немало хлопот. Битва за урожай 2015 развернулась на полях и на складах. С трудом собранные зёрна необходимо просушить и подработать, так как они содержат большой процент влаги и в буртах могут быстро испортиться. О том, в каком состоянии находится сушильное хозяйство у аромашевских аграриев, рассказывает специалист первой категории управления по развитию АПК А.А. Матюк.

◆ ◆ ◆ Сергей СТЕПАНЮК

– На сегодняшний день в нашем районе готовы к приёму зерна восемь сушилок различной мощности. Пять из них работают на газовом топливе, и для их эксплуатации подготовлены все документы. Неплохо в этом отношении обстоят дела в СПК «Слободчиковский», в их распоряжении три сушилки, две из них находятся в удовлетворительном состоянии, а одна, работающая на дизельном топливе, – в хорошем. В СССПК «Русаковский» просушивают зерно на Красноярском устройстве для вентилирования и сушки ТАУ-1,5, установленном в 1997 году. По одной напольной сушилке, которые были установлены ещё в 1968 году, находится в 1968 году, находится в СПК «Маяк» и Малоскарединском сельском поселении. Маломощные, работающие на солярке, но с поступающими объёмами справляются. Ну и конечно же мощным сушильно-сортировальным хозяйством располагает ООО «СТАСагро», где к середине сентября, в добавок к работающей мощной СОП-100, запустят новую сушилку, – рассказал Александр Александрович.

Чтобы подробнее узнать о том,

как развивается пришедшая в Аромашево новая организация, и как там обстоят дела с уборкой урожая, я отправился на её территорию. Здесь моим гидом стал заместитель генерального директора С.А. Долин.

–

Сейчас пока мы пользуемся одной сушилкой СОП-100. Хотя она и установлена в 1973 году, но это довольно мощный комплекс, хорошо себя зарекомендовавший. В прошлом году, когда влажность зерна была 30% и выше, за сутки на ней просушивали более 300 тонн, а при 20% можно прогонять и до 500 тонн. Летом мы её отремонтировали, и сейчас она работает без сбоев. Новую сушилку «Веста-40» планируем запустить 15 сентября для сушки и сортировки рапса. Эту культуру по мере от цветания и созревания мы скашиваем и к тому времени, если позволит погода, начнём её обмолот. Новое сушильно-сортировальное оборудование мощное, его производительность – 40 тонн в час. После ввода его в эксплуатацию у предприятия будет создан хороший запас мощности, в этом отношении уже написан приказ об оказании помощи в сушке зерна мелким товаропроизводи-

телям района. В данное время мы убираем ячмень, и те, кто убирает эту же культуру, может просушить её у нас, – говорит Сергей Алексеевич.

На сегодняшний день в хозяйстве убран и пересортирован горох. Под урожай будущего года засыпано 270 тонн семян этой культуры, что полностью покрывает потребность.

– Первые дни переувлажнённая на полях почва тормозила работу, так как КамАЗы не везде могли подъехать к комбайнам. Сейчас запустили накопитель, при помощи которого вывозим зерно с поля до дороги, и там уже перегружаем в автомобили. По возможности ремонтируем подъезды к полям, засыпаем ямы, делаем переезды. Комбайнёры в нынешнем году у нас все местные, собранный урожай с полей тоже отвозят аромашевские водители на личных КамАЗах.

Попутно благоустраиваем и территорию. Здесь у нас новый арочный склад. Рядом планируется поставить ещё один, потом заасфальтируем подъезды к ним, и всё будет выглядеть аккуратно. Если подходит к проблеме складов серьёзно, то их менять нужно все, старые свою отслужили, но это перспектива на ближайшие годы, – проводит экскурсию по территории С.А. Долин.

Сентябрь пока радует тёплыми погожими днями, сколько их у него в запасе – никто не знает, поэтому сельхозпроизводители стараются использовать их как можно плодотворнее, чтобы не уйти с урожаем под снег, как это было в прошлом году.

Год учебный на пороге

● Подготовил
Александр БАРАБАНЩИКОВ

О том, как прошёл День знаний в Аромашевской школе, наша газета уже писала. Мы узнали, как отметили этот праздник и некоторые другие школы района.

Повезло с погодой в День знаний **кротовчанам**. Во дворе школы раздавался весёлый гомон ребятишек, тихонько переговаривались гости и родители, волновались самые старшие – одиннадцатиклассники, держа за руку первачков. Те же, в свою очередь, глазели по сторонам, до конца не осознавая своего нового статуса. Торжественное мероприятие открывала исполняющая обязанности директора школы Т.М. Поступинских. После поздравления учеников главы сельского поселения С.Я. Ковальчуком и методистом отдела образования О.М. Савчук первоклассники дали клятву учиться на «хорошо» и «отлично».

86 учеников с букетами цветов собрались на праздничную линейку «Здравствуй, школа!» в **Русаково**. Ди-ректор школы Г.В. Пеховкина поздравила всех с началом учебного года и представила собравшимся новых педагогов: учителя истории А.Е. Бакланова, учителя начальных классов З.М. Накастоеву. Гостем школьного праздника стала начальник отдела образования Т.М. Алфёрова, которая обратилась к ученикам с напутственными словами. Аплодисментами встретили будущих выпускников школы. Они дали советы мальшам и вручили им ключ от классной комнаты. По окончании линейки старшеклассники посетили видеоурок «Безопасность и защита человека в

чрезвычайных ситуациях», учащиеся 1-8 классов побывали на классном часе «Я талантлив».

Поздравлениями и памятными сувенирами встретили первоклассников в **Слободчиковской школе**. Со словами напутствия к учащимся и их родителям, учителям обратились директор школы Л.Н. Анкушева, глава поселения А.М. Клименко, ведущий специалист отдела образования Л.А. Миткалова. За время летних каникул в школе произошли изменения: отремонтированы кабинеты, и кадровый состав пополнил новый педагог – учитель русского языка и литературы Н.А. Макарова. После торжества все школьники посетили уроки мира и смогли поучаствовать в театрализованной программе, которую подготовили работники сельского Дома культуры.

Под звуки торжественной музыки на линейку вывели первоклассников в **Новопетрово**. По традиции с напутственной речью выступила дирек-

тор школы О.А. Наумчик, которая поздравила всех с началом нового учебного года, а первоклассников с двойным праздником – с Днём знаний и началом интересного жизненного пути. С добрыми напутствиями к ученикам обратились родители, педагоги, которые отметили, что для первоклашак первым звонок возвестит о начале удивительного этапа в жизни, полного интересных событий. Для одиннадцатиклассников – время задуматься о предстоящих испытаниях, которые их ожидают в этом году.

Первоклассники искренне и выразительно читали стихи о школе. Выпускники обратились к самым маленьким ученикам с просьбой беречь и любить школу, делать всё, чтобы она стала ещё лучше!

В День знаний во всех школах района прозвучала трель колокольчика,озвещая о начале нового учебного года. Впереди у ребятишек интересные уроки, открытия и масса положительных впечатлений.



• Перед ними новые горизонты: у выпускников – выход в жизнь, у первоклашак – школьные годы.

► Фото из архива Кротовской школы.

Отсутствие нарушителей – положительный результат

● Вадим ГИЗАТУЛИН

В летнее время вся молодёжь предпочитает находиться на улице с друзьями, в клубах и парках. В этот период мест для общения достаточно. Как показывает практика, эти встречи предполагают не только времязапропождение в виде общения и игр. Бедой является распитие спиртных напитков, употребление наркотических средств несовершеннолетними. Перебрав с «веселящими» продуктами, они в первую очередь подвергают риску своё здоровье. Кроме того, в этом состоянии их тянет на «подвиги». Заинтересованность в том, чтобы дети не совершали противоправных действий и не губили своё здоровье, проявляют сотрудники правоохранительных органов и добровольные народные дружины.

В Аромашево 28 августа в 22 часа состоялся рейд, в котором приняли участие старший инспектор по делам несовершеннолетних Е.О. Коновалова, участковый уполномоченный полиции Д.М. Ершов и ведущий специалист районной администрации, член ДНД В.Н. Орлова. В ходе мероприятия они посетили клуб, расположенный на территории бывшего агропредколледжа, в котором проходят молодёжные дискотеки, побывали в центральном парке, проверили автобусные остановки. Перечисленные пункты являются местом скопления молодёжи. В ходе рейда не выявили ни одного нарушения, после 23 часов на улице дети до 16 лет не были замечены. Как прокомментировала данную ситуацию старший инспектор ПДН Е.О. Коновалова, это связано с неблагоприятной погодой, с тем, что сейчас все приезжают домой, и дети готовятся к началу учебного года.

Подобные рейды, проводимые представителями правоохранительных органов и ДНД, необходимы. Это предупреждение преступлений среди несовершеннолетних и предотвращение употребления ими алкоголя. Добровольная организация ДНД оказывает помощь правоохранительным органам в охране общественного порядка. Большую популярность имели также дружины в советские годы. Тогда, помимо охраны правопорядка они помогала пограничным войскам в охране границы, проводили воспитательные работы с населением.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Эх, дороги... Сплошные тревоги!

Какие меры необходимо принять для снижения аварийности на территории Аромашевского района и что предпринимается для обеспечения детской дорожной безопасности? Эти и другие вопросы рассмотрели на очередном заседании комиссии по безопасности дорожного движения, состоявшемся в районной администрации в августе.

● Подготовил
Иван ГОРБУНОВ

– В районе идёт снижение аварийности на дорогах, но вместе с тем увеличилось число раненых и погибших, – начал свой доклад старший инспектор ДПС С.В. Чуриков. – В этом году погибли два человека, в прошлом году – один, раненых – двадцать два, а в прошлом – девять граждан. Это обуславливается тем, что во время дорожно-транспортного происшествия с рейсовым автобусом число раненых составило тринадцать человек (**ДТП произошло 24 марта в районе села Новопетрово: во время сильного снегопада водитель автобуса, направлявшегося по маршруту Омск–Ханты-Мансийск, не справился с управлением. – Авт.**). –

Председательствующий на заседании комиссии глава района Е.Н. Ковальчук сообщил, что во время недавней встречи с начальником межмуниципального отдела МВД России «Голышмановский» подполковником полиции И.В. Ложкиным удалось прийти к общему мнению о том, что одному экипажу ДПС не

справится со всеми поставленными задачами для осуществления контроля за районным центром. Принято решение, что, хотя бы в выходные дни, необходимы дополнительные экипажи из посёлка Голышманово.

– В вечернее время, а также после двух часов ночи по Аромашево начинаются «гонки» – несоблюдение скоростного режима. Те же молодые люди, стоящие на площадке перед администрацией со спиртными напитками, разъезжаются по домам в алкогольном опьянении. Это необходимо взять под особый контроль! – подчеркнул глава района.

Расслабляться водителям не стоит и в дневное время: принято решение на улице Ленина устанавливать видеокамеры и выявлять нарушителей скоростного режима, а также любителей проезжать на красный запрещающий сигнал светофора.

Отдельной темой на заседании стоял и вопрос по обеспечению детской дорожной безопасности и необходимых мерах по предупреждению детского травматизма. Так перед началом нового учебного года во всех

общеобразовательных учреждениях прошли проверки школьных автобусов, в ходе которых были исключены случаи перевозки обучающихся теми водителями, которые не имеют категории «Д» или трёхлетнего стажа работы на транспортном средстве указанной категории. Как отметил старший инспектор ДПС С.В. Чуриков, не раз возникали вопросы по неправильному заполнению путевых листов и неиспользованию водителями автобусов тахографов (контрольные устройства, предназначенные для регистрации скорости, режима труда, отдыха водителей и членов экипажа. – Авт.), которыми они так и не научились пользоваться. Данные проблемы в оперативном режиме решались с районным отделом образования.

Летом, после ужасного происшествия, в котором погиб ребёнок, во всех лагерях дневного пребывания детей были проведены занятия с отдающими о соблюдении правил дорожного движения, а также встречи со специалистами отдела образования, старшим инспектором подразделения по делам несовершеннолетних (ПДН) Е.О. Коноваловой и инспектором ГИБДД М.М. Ажмуратовой.

– Порядка пятнадцати мероприятий прошло в летний период на детских и придворовых

площадках. С детьми и родителями проводились лекции, беседы, игровые мероприятия по правилам дорожного движения, нахождению детей на дорогах, – сообщил заместитель начальника по охране общественного порядка ОП № 1 майор полиции В.В. Иванов. – Кроме этого, еженедельно проводились рейдовые мероприятия по территории всего района. В них, с привлечением экипажа ГИБДД, принимали участие сотрудники отдела образования и комиссии по делам несовершеннолетних. Считаю, что эффективность данной профилактической работы в сельских поселениях имеется: дети, да и взрослые, видят, что сотрудники полиции и межведомственных учреждений регулярно проводят рейды на территориях. В начале учебного года также запланировано проведение встреч со школьниками по вопросу: «О недопущении детского дорожного транспортного травматизма».

По сообщению пресс-службы Управления ГИБДД Тюменской области, в начале нового учебного года в области реализовывается госпрограмма «Повышение безопасности дорожного движения»: первоклассникам вручат световозвращатели. Задача родителей и педагогов – контролировать ежедневное ношение детьми световозвращающих подвесок и значков. Спе-

циалисты также рекомендуют использовать световозвращатели всем жителям области, чтобы в тёмное время суток сделать себя заметными для водителей.

На заседании было удалено внимание и рассмотрению поступивших от жителей райцентра заявлений. Одно из них касалось организации движения в районе муниципального рынка, где в выходные дни из-за большого скопления транспорта практически полностью загорожена проезжая часть. Было озвучено несколько предложений по этому поводу. В итоге комиссия по безопасности дорожного движения остановилась на варианте установки знака «кирпич» (въезд запрещён) со стороны улицы Ленина с действием в определённое время. Жители Кротово обратились с просьбой обустройства пешеходных переходов и «лежачего полицейского» на перекрёстке улиц Совхозная и Советская. Подобное заявление поступило и от жителей райцентра, в котором они просят решить проблему перекрёстка улиц 1 Мая и Пушкина. По данным сотрудников ГИБДД, на данном участке дороги за последние три года произошло пять ДТП, в которых пострадали два человека. По всем обращениям были приняты конкретные решения, которые будут реализованы после всех согласований.

СЕНТЯБРЬ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 14

ПЕРВЫЙ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.10 «Контрольная закупка». 9.40 «Женский журнал». 9.50 «Жить здорово!» «12+». 10.55 «Модный приговор». 12.15 «Сегодня вечером» «16+». 14.25, 15.15 «Время покажет» «16+». 16.00, 4.00 «Мужское / Женское» «16+». 17.00 «Наедине со всеми» Юлии Меньшовой «16+». 18.00 «Вечерние новости». 18.45 «Давай поженимся!» «16+». 19.50 «Пусть говорят» «16+». 21.00 «Время». 21.30 Т/с «ЛУЧШЕ НЕ БЫВАЕТ» «16+». 23.35 «Вечерний Ургант» «16+». 0.00 «Познер» «16+». 1.00 «Ночные новости». 1.20 Т/с «КОД 100» «16+». 3.05 Т/с «МОТЕЛЬ БЕЙТС» «16+».

РОССИЯ

5.00, 9.15 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35 «Вести. Регион-Тюмень. Утро». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном» Ток-шоу. 11.35, 14.30, 17.30, 19.35 «Вести. Регион-Тюмень». 11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» «12+». 14.50 Вести. Дежурная часть. 15.00 Т/с «СКЛИФОСОВСКИЙ» «12+». 18.15 «Прямой эфир» «12+». 20.50 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Т/с «НЕПОДКУПНЫЙ» «12+». 23.50 «Честный детектив» «16+». 0.45 Х/ф «ТРИ ДНЯ В МОСКВЕ». 2.15 Т/с «ЧОКНУТАЯ» «12+». 4.00 Комната смеха.

КУЛЬТУРА

7.00 «ЕвроНьюс» на русском языке. 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.15, 1.40 «Наблюдатель». 11.15, 21.55 Т/с «САГА О ФОРСАЙТАХ». 12.10 «Линия жизни» Владимир Фокин. 13.05, 2.40 «Мировые сокровища культуры» «Остров Эланд. Сад цветов в каменной пустыне». 13.25 Х/ф «ПРОЩАНИЕ С ПЕТЕРБУРГОМ». 15.10 Д/ф «Екатерина Еланская. Диалог со зрителем». 15.50 Х/ф «ЖИВЕТ ТАКОЙ ПАРЕНЬ». 17.25 Д/ф «Роберт Бернс». 17.35 XV Международный конкурс имени П.И.Чайковского. Лауреаты и призеры. Сольное пение. Ведущий Аскар Абразаков. 18.30 «Мировые сокровища культуры» «Тельч. Там, где дома облечены в праздничные одеяния». 18.45 Д/с «Влюбиться в Арктику». 19.15 «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 Главная роль. 20.00 «Сати. Нескучная классика...» с Робертом Уилсоном. 20.40 «Правила жизни». 21.10 «Тем временем». 22.45 «Кто мы?» 23.10 «Мировые сокровища культуры» «Грахты Амстердама. Золотой век Нидерландов». 23.45 Худсовет. 23.50 К 90-летию со дня рождения Кирилла Лаврова. «Дед и внук». 0.20 К. Орф. Кантата «Кармина Бурана» Московский Государственный академический камерный хор и Государственный академический симфонический оркестр им.Е.Ф.Светланова под управлением В. Минина. 1.25 «Мировые сокровища культуры» «Гавайи. Родина богини огня Пеле».

НТВ

5.00 «Все будет хорошо!» «16+». 6.00 «НТВ утром». 7.10, 8.05 Т/с «ЛЕСНИК» «16+». 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня». 9.00 «Утро с Юлией Высоцкой». 10.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» «16+». 12.00 «Суд присяжных» «16+». 13.20 «Суд присяжных». Окончательный вердикт «16+». 14.30 «Обзор. Чрезвычайное происшествие». 15.00 «Лолита» «16+». 16.20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» «16+». 18.00 «Говорим и показываем» Ток-шоу с Леонидом Закошанским «16+». 19.40 Т/с «ЛЮБОПЫТНАЯ ВАРВАРА» «12+». 21.45 «Петровка». 22.30 «Вечерний Ургант» «16+». 0.05 «Ночные новости». 0.20 «Политика» «16+». 1.25, 3.05 Х/ф «КАГЕМУША» «16+».

Программы ТВ

4.40 Смешанные единоборства. АСВ-22. Трансляция из Санкт-Петербурга «16+». 6.40 Х/ф «ДВЕ ЛЕГЕНДЫ» «ПОЛНАЯ ПЕРЕЗАГРУЗКА» «16+».

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 Х/ф «ОДНАЖДЫ ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ». 9.40 Х/ф «ПЯТЬ МИНУТ СТРАХА» «12+». 11.30, 14.30, 17.30, 19.30, 22.00, 0.00 «События». 11.50 «Постскриптум». 12.50 «В центре событий» с Анной Прохоровой. «16+». 13.55 «Линия защиты» «16+». 14.50 «Городское собрание» «12+». 15.40 Х/ф «ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО» «12+». 18.00 «Право голоса» «16+». 19.45 Т/с «ЛЮБОПЫТНАЯ ВАРВАРА» «12+». 21.45 «Петровка». 22.30 «Идеальный штурм» «16+». 23.05 Без обмана. «Варенье для несваренья» «16+». 0.30 «Доктор Чехов. Жестокий диагноз» «12+». 1.30 Х/ф «ОНА ВАС ЛЮБИТ!» 3.10 Х/ф «ОТЕЦ БРАУН-З» «16+». 4.55 «Зоя Федорова. Неоконченная трагедия» «16+».

Т+В

6.00 Музикальный канал «16+». 6.30, 14.30, 23.30 «Shopping-гид» «16+». 6.55, 10.55, 15.55, 16.20, 17.20 «Была такая история» «12+». 7.00 «Утро с Вами» «12+». 9.00, 21.00 «День» пр-ва ТК «Ермак» «16+». 9.30 М/с «Врумиз» «6+». 9.45 М/ф «В зоопарке - ремонт!» «6+». 10.00 Т/с «ДЖАМАЙКА» «16+». 11.00, 1.00 «Среда обитания» «16+». 12.00, 14.00, 16.00, 18.00 «ТСН» (прямой эфир). 12.15, 22.15 «Репортёр» «12+». 12.30 «Накануне. Итоги» «16+». 13.00, 4.00 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. МИЛЛИОНЩА» «16+». 19.30 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. ФОТО НА ПАМЯТЬ» «16+». 20.00 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. ЗАЖИГАЛКА» «16+». 20.25 Т/с «СЛЕД. КТО БЫСТРЕЕ?» «16+». 21.15 Т/с «СЛЕД. ДРУГИЕ ЦЕННОСТИ» «16+». 22.25 Т/с «СЛЕД. НЕЧЕГО ТЕРЯТЬ» «16+». 23.15 Т/с «СЛЕД. МИГНОВЕННЫЕ ФОТОГРАФИИ» «16+». 0.00 Х/ф «СВИДАНИЕ С МОЛОДОСТЬЮ» «12+». 1.45 Х/ф «ПЕТРОВКА 38» «12+». 3.30 Х/ф «ВЫСТРЕЛ В СПИНУ» «12+».

ПЯТЫЙ
5.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 «Сейчас». 6.10 «Утро на 5» «6+». 9.30 «Место происшествия». 10.30, 11.25, 12.30, 12.50, 13.40, 14.35, 15.25, 16.00, 16.45, 17.40 Т/с «БРАТСТВО ДЕСАНТА» «16+». 19.00, 1.40 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. ЛЮБИМОЕ ЧУДОВИЩЕ» «16+». 19.30, 2.10 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. ВОТ ТАКАЯ ЛЮБОВЬ» «16+». 20.00, 2.45 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. РАБОТНИК МЭРИИ» «16+». 20.25 Т/с «СЛЕД. ЦЕНА НЕ ИМЕЕТ ЗНАЧЕНИЯ» «16+». 21.15 Т/с «СЛЕД. И. НАШИМ, И. ВАШИМ» «16+». 22.25 Т/с «СЛЕД. ПУТЬ МЕРТВЕЦА» «16+». 23.15 «Момент истины» Авторская программа А. Карапуза «16+». 0.10 «Место происшествия. О главном» «16+». 1.10 «День ангела». 3.20 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. ПОМОГИ СЕБЕ САМ» «16+». 3.50 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. КЛУБОК-2» «16+». 4.20 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. ОТПУСК ЗА СВОИ СЧЕТ» «16+». 4.55 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. ЭФФЕКТ ПОДВОДНОЙ ЛОДКИ» «16+». 5.30 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. КОЛЕСО» «16+».

ВТОРНИК, 15**ПЕРВЫЙ**

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.10, 4.30 «Контрольная закупка». 9.40 «Женский журнал». 9.50 «Жить здорово!» «12+». 10.55 «Модный приговор». 12.20, 21.30 Т/с «ЛУЧШЕ НЕ БЫВАЕТ» «16+». 14.25, 15.15 «Время покажет» «16+». 16.00 «Мужское / Женское» «16+». 17.00 «Наедине со всеми» Юлии Меньшовой «16+». 18.00 «Вечерние новости». 18.45 «Давай поженимся!» «16+». 19.50 «Пусть говорят» «16+». 21.00 «Время». 23.30 «Вечерний Ургант» «16+». 0.05 «Ночные новости». 0.20 «Структура момента» «16+». 1.25, 3.05 Х/ф «МОЙ КУСОК ПИРОГА» «16+». 3.40 Т/с «МОТЕЛЬ БЕЙТС» «16+».

РОССИЯ

5.00, 9.15 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35 «Вести. Регион-Тюмень. Утро». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном» Ток-шоу. 11.35, 14.30, 17.30, 19.35 «Вести. Регион-Тюмень». 11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» «12+». 14.50 Вести. Дежурная часть. 15.00 Т/с «СКЛИФОСОВСКИЙ» «12+». 18.15 «Прямой эфир» «12+». 20.50 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Т/с «ЧУЖАЯ МИЛЯЯ» «12+». 22.55 Специальный корреспондент. 0.15 Т/с «ЧАС ВОЛКОВА» «16+».

ВТОРНИК, 15**ПЕРВЫЙ**

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости. 9.10, 4.30 «Контрольная закупка». 9.40 «Женский журнал». 9.50 «Жить здорово!» «12+». 10.55 «Модный приговор». 12.20, 21.30 Т/с «ЛУЧШЕ НЕ БЫВАЕТ» «16+». 14.25, 15.15 «Время покажет» «16+». 16.00 «Мужское / Женское» «16+». 17.00 «Наедине со всеми» Юлии Меньшовой «16+». 18.00 «Вечерние новости». 18.45 «Давай поженимся!» «16+». 19.50 «Пусть говорят» «16+». 21.00 «Время». 23.30 «Вечерний Ургант» «16+». 0.05 «Ночные новости». 0.20 «Структура момента» «16+». 1.25, 3.05 Х/ф «МОЙ КУСОК ПИРОГА» «16+». 3.40 Т/с «МОТЕЛЬ БЕЙТС» «16+».

РОССИЯ

5.00, 9.15 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35 «Вести. Регион-Тюмень. Утро». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести. 9.55 «О самом главном» Ток-шоу. 11.35, 14.30, 17.30, 19.35 «Вести. Регион-Тюмень». 11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» «12+». 14.50 Вести. Дежурная часть. 15.00 Т/с «СКЛИФОСОВСКИЙ» «12+». 18.15 «Прямой эфир» «12+». 20.50 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Т/с «ЧУЖАЯ МИЛЯЯ» «12+». 22.55 «Пое-динок» Владимира Соловьёва. 12+». 0.35 Х/ф «ТРУФАЛЬДИНО ИЗ БЕРГАМО». 2.00 Т/с «ЧОКНУТАЯ» «12+». 3.55 Комната смеха.

КУЛЬТУРА

6.30 «ЕвроНьюс» на русском языке. 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.15, 1.55 «Наблюдатель». 11.15, 21.55 Т/с «САГА О ФОРСАЙТАХ». 12.10 Красуйся, град Петров! «Гатчинский парк и Приоратский дворец». 12.40, 20.40 «Правила жизни». 13.10 К 2000-летию города Дербента. Россия, любовь моя! «Лезгины из Дербента». 13.40, 23.50 Х/ф «БРАТЬЯ КАРАМАЗОВЫ». 14.50 Главная роль. 20.00 Абсолютный слух. Альманах по истории музыкальной культуры. 21.10 Власть факта. «Об истоках Руси». 23.10 «Мировые сокровища культуры» «Долина реки Орхон. Камни, города, ступы». 23.45 Худсовет. 1.00 «Потешки» без потех! Национальный академический оркестр народных инструментов России им.Н. Осипова. Дирижер В. Андропов.

КУЛЬТУРА

6.00 «Настроение». 8.15 Х/ф «ИЗ ЖИЗНИ НАЧАЛЬНИКА УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА» «12+». 10.05 «Кирилл Лавров. Рыцарь петербургского обрата» «12+». 10.55 «Доктор И...» «16+». 11.30, 14.30, 17.30, 22.00, 0.00 «События». 11.50 Х/ф «ГЛУПАЯ ЗВЕЗДА» «12+». 13.40 «Мой герой» Ток-шоу с Татьяной Устиновой. «12+». 14.50 Без обмана. «Варенье для несваренья» «16+». 15.40, 4.10 Х/ф «ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО» «12+». 18.00 «Право голоса» «16+». 19.30 Город новостей. 19.45 Т/с «ЛЮБОПЫТНАЯ ВАРВАРА» «12+». 21.45 «Петровка», 38. 22.30 «Осторожно, мошенники!» «16+». 23.05 «Удар властью. Павел Грачёв» «16+». 0.30 «Право знать!» Ток-шоу. «16+». 1.40 Х/ф «СВЯЗЬ» «16+». 3.15 «Три жизни Виктора Сухорукова» «12+».

Т+В

6.00 Музикальный канал «16+». 6.30, 12.30 «Задело» «16+». 7.00 «Утро с Вами» «12+». 9.00, 21.00 «День» пр-ва ТК «Ермак» «16+». 9.30 М/с «Врумиз» «6+». 9.45 М/ф «Мама для мамонтенка» «6+». 9.55 М/ф «Звездопад. Где начинается радуга» «6+». 10.00 Т/с «ДЖАМАЙКА» «16+». 10.55, 13.55, 16.20, 22.00 «Накануне» «16+». 11.00, 1.00 «Брашл. Детство строгого режима» «16+». 12.00, 14.00, 16.00, 18.00 «ТСН» (прямой эфир). 12.15 «Тюменский характер». 13.00, 4.00 Т/с «РУСАЛКА» «16+». 12.30, 13.25, 14.25 Т/с «БРАТСТВО ДЕСАНТА» «16+». 16.00 «Открытия студия». 16.50 Х/ф «ПЕТРОВКА 38» «12+». 19.00 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. УБИЙСТВО НАКАНУНЕ СВАДЬБЫ» «16+». 19.30 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. ХУДОЖНИК, ЧТО РИСУЕТ МЕСТЬ» «16+». 20.00 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ. НИ ДЕНЕГ, НИ СЛАВЫ» «16+». 20.25 Т/с «СЛЕД. КОНЕЦ ЮНОСТИ» «16+

Как тюменцы в Крыму отдыхали



«Крым – наш!» и «Путин – наш президент!» – футболки с такими надписями пользуются в Республике Крым популярностью среди туристов. Море и сувенирная лавка – два самых посещаемых места после прилёта на полуостров.

••• Иван ГОРБУНОВ

В этом году губернатор Владимир Якушев подписал постановление об организации отдыха тюменцев в здравницах Черноморского района Крыма, являю-



щегося подшефным Тюменской области. В рамках проекта «Тюменское лето в Крыму» жителям области предлагалось приобрести детские путёвки по системе софинансирования, то есть половину её стоимости оплачивают родители, другую – областной бюджет. Желающих отдохнуть оказалось немало: с середины июля и по сентябрь в Республике Крым отдохнуло около двух тысяч тюменцев.

Принять участие в этой программе посчастливилось и мне с ребёнком.



Из дневника путешественника | ↗

ДЕНЬ 1. 11 августа.

Самолёт набирает высоту. Немного закладывает уши. Тюмень становится маленькой точкой внизу, а дальше ничего нельзя разглядеть: мы в густом тумане облаков. Спустя некоторое время поднимаемся над бесконечно белой, будто бы взбитой, пеной, и командир самолёта объявляет, что мы набрали высоту 20 тысяч метров, за бортом минус 47 градусов, время полёта – 3 часа 40 минут.

Как неискушенный полётами путешественник, я с любопытством рассматриваю плывущие внизу громады облаков. Шикарно! Особенно, когда в этой массе, не сравнимой с «3D-эффектами», появляется просвет, в котором видно земное бытие. Как всё же необычен и красив этот мир! Особый восторг вызвал полёт над Чёрным морем. Впечатляющий масштаб!



Тридцатиградусной жарой встретил нас Симферополь. После спуска по самолётному трапу садимся в автобус, который увозит к зданию аэропорта. Получаем багаж, а после ищем свой автобус и группой из 50-ти тюменцев отправляемся в гостевой дом «У дяди Васи», находящийся в селе Межводное. Это западная часть полуострова. Наш путь проходит через города Саки и Евпатория. Первое впечатление от увиденного – ты вновь попал в СССР. Многоэтажная застройка напоминает первые «хрущёвки». Действительность и реальность

сегодняшнего дня выдают висящие на стенах домов кондиционеры, придорожные рекламные щиты, а также новые иномарки.

Названия магазинов порой удивляют: строительный – «Вечная стройка», продмаг – «Серп и молот», или скромный баннер – «Шиномонтаж» с подписью ниже: «Обуем всех...» Проезжаем мимо населённого пункта «Новый мир». Его название полностью не соответствует увиденному: кругом какая-то угнетающая разруха. Может это прежняя украинская власть так отпугивала туристов от этого места?

Уборочные работы на полуострове подходят к финишу: лишь изредка можно встретить старый советский комбайн, убирающий зерновые с последних гектаров. Хотя на одном из полей встретился и современный уборочный комплекс «Акрос».

Крымский придорожный сервис – это шашлык на улице, фрукты в изобилии да палатки у прибрежной зоны. Вдоль трассы много машин с плакатами «Сдам комфортное жильё у моря». Видимо эта услуга пользуется популярностью. Когда мы выезжали из Евпатории, то у моря вдоль всего берега не было свободных мест. На обочинах – многокилометровые ленты припаркованных машин.

После утомительной поездки выбираемся из автобуса с кондиционером. На улице вроде облачно, но жарко становится невыносимо.

– Это ещё ветерок, через два дня будет, как в мангale, – встречает нас дядя Вася – хозяин гостевого дома.

ДЕНЬ 2. 12 августа.

Крымская ночь была жаркой. Вентилятор не спасал. Проснувшись в шесть тридцать по тюменскому времени, хотел

было встать с кровати, но быстро сообразил, что здесь всего лишь полпятого. Немного поворочавшись, отправился изучать территорию гостевого дома. На благоустроенным дворе расположены пять корпусов. Номера уютные и, что немаловажно, в каждом из них имеются санузел и душ. Для отдыхающих предусмотрены различные беседки, зоны отдыха, wi-fi зона (беспроводной интернет) и спортивные настольные игры. Постояльцам предлагается трёхразовое питание, в основном рассчитанное на детей. Малыши всегда с удовольствием торопятся в столовую, где кормят по-домашнему. Кстати, проживание и питание, доставка к месту отдыха и обратно сразу же включены в стоимость путёвки. Остальное – отдых, развлечения и поездки по Крыму родители выбирают по своему усмотрению, рассчитываая на свой бюджет.

Природа Межводного оказалась поистине уникальной: в одном месте находились море с хорошими пляжами и прозрачной водой, солёное озеро, лечебные грязи и соли. Что ещё нужно для оздоровления?

Идём на солёное озеро. Оказывается, рядом с ним, примерно в тридцати метрах, находятся лечебные грязи. Знакомимся с мужчиной из Белоруссии. Он каждый год приезжает в Межводное на своей машине и запасается этой грязью на год, утакивая её в пластиковые пятилитровые бутылки. Жалуется, что в этом году пришлось делать большой крюк из-за того, что через Украину ехать небезопасно.

В солёном озере вода прозрачная и в метрах пятидесяти от берега мне было всего по колено воды. Местные говорят, что здесь можно лёжа на воде читать газету. Действительно так! Концентрация соли просто зашкаливает. В метрах двухстах от берега можно достать из под ног голубую глину. Некоторые женщины в поиске омолаживающего эффекта добывают её, и, от всей души, толстым слоем размазывают по всему лицу.

На пляже ступить некуда. Кое-как нашли место для тапочек и одежды и полезли в воду. У многих детей, зашедших вместе с нами в море, было столько удивления, когда увидели живых медуз. Маленькие и большие, темные и светло-синие они маневрировали среди людей и не пытались никого обжечь своими щупальцами. Хотя, пару малышей все же зацепили. Оказывается, в августе у медуз начинается миграция, а ещё они фильтруют и очищают море. Кто-то из ребят набрался смелости и прикоснулся к одной из медуз, сказав: «Фу! Она склизкая!»

Немногим ранее, пока дети плескались в море, пообщался с крымчанами. Мужчины



говорят, что с серединой мая и по сентябрь у них сезон заработка, а в остальное время – «мы тратим заработанные деньги», смеясь, говорят они. О том, что Тюменская область взяла шефство над Черноморским районом, знают и относятся к этому положительно. Тюменцы помогли отремонтировать садики и школы. Там впервые нынешней зимой учителя ходили в туфельках, а дети не сидели в пуховиках, дыша на застывающие чернила. Специалисты из нашей области установили в зданиях термальное отопление, действующее на основе обогрева горячей водой, поступающей непосредственно из геоксажин, глубина которых варьируется от нескольких сотен метров до 2-х километров.

В Черноморском районе в недрах земли, а точнее под глубинами Чёрного моря, имеются большие запасы природного газа. Как говорят местные жители, в газодобывающей отрасли тюменцы им также оказывают большую помощь, как в теории, так и на практике, и в ближайшее время запланирован запуск двух новых газовых скважин. Ещё пять рабочих газовых «качалок» находятся в нескольких километрах от береговой линии.

Оприсоединении Крыма к России местные жители говорят коротко: «Наконец-то вернулись домой». Бывшая украинская власть не развивала инфраструктуру полуострова и в этом плане крымчане удручающе разводят руками. «Может когда-нибудь здесь будет всё иначе...» – рассуждают они. Среди положительных моментов называют и то, что новая крымская власть избавляется от чиновников, которые долгие годы разворовывали госбюджет и сейчас, несмотря на симпатии к новому украинскому правительству, готовы стать единороссами, коммунистами и либералами, но лишь бы остаться у руля власти здесь, в Крыму. Из минусов отмечают новые российские цены на жильё и топливо. К примеру, цена на «АИ-95» уже «перешагнула» за 40 рублей.

Удивительно, но оказалось, что в Крыму можно увидеть всё: море, горы, степь, равнины, необычайные растения и деревья, и



так далее. На полуострове находятся несколько десятков интересных объектов, которые стоит посмотреть. Из исторических памятников – это остатки римской крепости I века н.э. на мысе Ай-Тодор; из архитектурных – храм Иоанна Златоуста, Ливадийский дворец Николая II, Ласточкино гнездо – памятник, расположенный на отвесной 40-метровой Аврориной скале, Воронцовский дворец и так далее; из природных объектов крымчане советуют побывать в Долине Привидений, у нескольких водопадов, расположенных под Алуштой, посетить горные озёра, скалы, гору Ай-Петри, мыс Тарханкут, Чернореченский каньон и природные заповедники. Всего и не перечислишь. Скажу только, что за две недели пребывания в Крыму мне показалось, что я увидел лишь небольшую частьцу всего полуострова.

Возвращаясь к программе «Тюменское лето в Крыму» хочется сказать, что у всех отдыхающих в нашей группе, а это больше ста человек, осталась в основном только положительные эмоции от пребывания в Черноморском районе. Уезжая, многие говорили: «Обязательно вернёмся сюда следующим летом!» Впрочем, как отмечает начальник отдела организации отдыха и оздоровления областного департамента соцразвития И.В. Тигеева, данный проект востребован у населения. При наличии соответствующего финансирования в федеральном или областном бюджетах будет реализован и в следующем году.

ДЕНЬ 15. 25 августа.

На заказном автобусе уезжаем из Межводного в аэропорт Симферополя. Грустно и одновременно радостно. Дети, которые постарше, обмениваются номерами телефонов, скайпа, добавляют друг друга «в друзья» в соцсетях. Младшие не могут оторвать взгляд от отдаляющегося моря. Кто-то всхлипывает и приговаривает: «До свидания, море!» Весь автобус, глядя на него, начинает мысленно вспоминать об увлекательном путешествии, и вот уже больше голосов синхронно вторят: «До свидания, море! До свидания, Крым! Мы ещё вернёмся!»



Учредитель:
Департамент информационной политики
Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр «Слава труду».
627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография»
ОАО «Тюменский издательский дом».
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Объем – 1,5 печатных листа. Печать офсетная.
Подпись в печать по графику в 8.00.
Подписано в печать в 8.00.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области и Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Е.А. Горбунова – директор, главный редактор – 8 (34545) 2-30-58.

М.М. Осокина – редактор (*тел.: 2-11-64*); **И.В. Горбунов** – редактор радио
«Говорит Аромашево» (*тел.: 2-13-39*);
А.Н. Барабанчиков – ответственный
секретарь (*тел.: 2-30-57*);
С.Н. Степанов – заведующий отделом писем и социальных проблем (*тел.: 2-16-54*);
Л.А. Шамшурин – главный бухгалтер
(*тел.: 2-30-56*); **Л.З. Гизатуллина** – заведующая отделом писем и социальных проблем (*тел.: 2-16-54*);
Л.А. Шамшурин – главный бухгалтер
(*тел.: 2-11-85*).

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-00477 от 26 декабря 2011 г.

**РЕКЛАМА
И ОБЪЯВЛЕНИЯ:**
принимаются с 8 до 16 часов,
обед с 12 до 13 часов;
• телефон/факс: 2-11-85.
• e-mail:
reklama.slavatrudu@yandex.ru
– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламируемые лица.
– Материалы, помеченные знаком «Р», публикуются на договорной основе.
– Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.
– Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются.

**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС
54332
ТИРАЖ 2752 ЭКЗ.**

ЗАКАЗ № 72

ЦЕНА 8 РУБ. 51 КОП.

 <http://tyumedia.ru/21/>

 slavatrudu@rambler.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

6+

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна.